
ATA DA 29ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA REGIONAL DA UNIÃO 
DOS ESCOTEIROS DO BRASIL REGIÃO DO AMAZONAS

Realizada no dia 25 de março de 2023, em Manaus - AM

Aos dias vinte e cinco do mês de março de dois mil e vinte três, às 9:30h (nove 

horas  de  trinta  minutos)  da  manhã,  em segunda chamada,  em cumprimento  ao 

Edital de Convocação e em conformidade com os artigos, 24, 25 e 26 do Estatuto da 

União dos Escoteiros do Brasil. Deu inicio a 29ª Reunião Ordinária da Assembleia 

Regional  da  União  dos  Escoteiros  do  Brasil  -  Região  Amazonas,  no  Centro  de 

Convenções dos Povos da Amazônia - CCPA, sito na Av. Silves, 2222 – Crespo, 

Distrito Industrial I, Manaus-AM, CEP 69073-270. Com as seguintes pautas: 

1) ABERTURA DOS TRABALHOS

A abertura solene foi realizada pelo Mayko Haddad - Diretor Presidente Regional, 

com um breve discurso sobre os trabalhos realizados no ano de 2022, em seguida 

falou sobre o motivo da mudança de local da Assembleia Regional, “devido as fortes 

chuvas com mudanças bruscas no clima manauara desde o início do mês de março, 

a  sede  regional  sofreu  alagamentos  no  interior  com  muitas  infiltrações,  com 

crescimento  de fungos,  tornando muito  insalubre  qualquer  permanência  na sede 

regional, contudo, a sede regional atualmente encontra-se em reforma emergencial  

para resolver o problema”. Em seguida, passou a condução dos trabalhos ao Julio 

Ramon  -  Diretor  Vice-presidente  Regional,  que  solicitou  de  todos  os  presentes 

fizessem a  tradicional  saudação  às  bandeiras  e  em seguida  convidou  o  Diretor  

Presidente do 45º AM GE Católico Nossa Sra das Graças, padre Gastón Gabriel 

para conduzir o momento religioso, em seguida o diretor regional Julio perguntou 

quem seriam os possíveis candidatos a conduzir os trabalhos na Mesa Diretora.

2) ELEIÇÃO E POSSE DOS MEMBROS DA MESA DIRETORA DOS TRABALHOS 
Voluntariaram-se  para  compor  a  Mesa  da  Assembleia  os  seguintes  membros: 

Presidente – escotista Francisco Borges do 4º AM Padre Libermann; Vice-presidente 

– Daniel Souza – GEMAR Marques de Tamandaré – 100º AM e Secretário – diretor  

de UEL Fábio Costa – 9º AM. No qual teve anuência de todos os presentes.
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3) LEITURA DO EDITAL DE CONVOCAÇÃO E ANEXOS

Dando continuidade o presidente da mesa Francisco Borges deu início à leitura do 

Edital de Convocação da Assembleia e ao cumprimento da Ordem do Dia, conforme 

divulgação do referido documento datado de vinte e sete de fevereiro de dois mil e 

vinte e três. 

4) ELEIÇÃO E POSSE DOS MEMBROS DAS COMISSÕES ASSESSORAS DA 
ASSEMBLEIA

Comissão de Escrutínio foram escolhidos os escotistas: Sandro Ischkanian do 2º 

AM,  Mardem  Fleury  do  20º  AM  e  Alberto  Ramires  do  100º  AM.  No  qual  teve 

anuência de todos os presentes.

5) APRECIAÇÃO E DELIBERAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

Em seguida  início  das  pautas  foi  colocado  em  apreciação  da  plenária  se  fazia 

necessário a leitura da ata anterior, a plenária decidiu que sim, essa foi feita pelo 

secretário  Fábio  Costa,  em  seguida  foi  feito  alguns  esclarecimentos  pelo  chefe 

Sandro a respeito dos delegados aptos a votarem, totalizando 19 delegados aptos a 

exercerem direito de voto. 

6) APRECIAÇÃO E APROVAÇÃO DO RELATÓRIO DE ATIVIDADES DE 2022 

Em seguida uma apresentação dos relatórios de atividades, sendo o primeiro a se 

apresentar  foi  o  Gilmar  Oliveira  -  Diretor  Regional  de  Métodos  Educativos,  que 

apresentou os relatórios das atividades regionais, cursos, oficinas e atividades não 

realizadas com as respectivas justificativas.  Logo em seguida,  o  escotista  Paulo 

França -  Coordenador Regional  de Crescimento e Expansão que também expôs 

seus  relatórios,  em seguida a  Diretora  Regional  Administrativa  Vani  Auzier,  não 

conseguiu realizar sua apresentação, devido a problemas técnicos no computador 

em uso,  e  fez  um  pequeno  esclarecimento  para  os  grupos  se  atentassem  nos 

pedidos  de  condecorações.  O  Diretor  Presidente  Regional  comentou  que  todas 

apresentações estarão disponíveis no site da UEB-AM, a partir do próximo dia 27 de 
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detalhou  sua  atuação no  Conselho Nacional  de  Administração (CAN).  Todas as 

apresentações  dos  relatórios  foram  aprovados  por  unanimidade  pela  plenária 

presente.

7) APRECIAÇÃO E DELIBERAÇÃO, COM PARECER DA COMISSÃO FISCAL AS 
CONTAS DE 2022

O Diretor Regional Financeiro, Ereni Albino fez suas explicação técnicas a frente da 

pasta do financeiro, apresentando o parecer da comissão fiscal nacional, aprovando 

as prestações de contas. Após as explicações do chefe Erenir,  o dirigente Celso 

Carvalho do 27º AM GE Amazonas, questionou a prestação de contas da antiga 

gestão, escotista Edemir Cordovil do 1º AM Murilo Braga, questionou o porquê não 

foi detalhada a prestação de contas de 2022, a diretora Vanda Oliveira do 1º AM 

Murilo Braga, pediu explicações a mesa de como era feira a prestação de contas ao 

escritório nacional da UEB, explicações essas dadas pelo Lindomar Faustino do 4º 

AM Padre Libermann, que respondeu que a contabilidade centralizada no escritório 

nacional por meios dos documentos enviados e não tem autonomia para aprovar ou 

desaprovar, apenas a comissão fiscal da região pode fazê-la por conta do estatuto 

da UEB. Em relação a desaprovação das contas da gestão anterior o Diretor Vice-

presidente  Julio  Ramon  fez  uma  proposta  para  que  a  região  possa  fazer  um 

auditoria interna, e caso nossos associados não se voluntariarem, será realizado 

orçamento para realização de auditoria externa para aprovação e reprovação das 

contas da gestão regional anterior, foi sugerido pelo Presidente da Mesa um prazo 

de 60 dias para que se possa chamar uma nova reunião extraordinária para colocar 

em apreciação a aprovação das prestações de contas do exercício de 2020 e 2021. 

O Diretor Presidente Mayko Haddad, falou que a Assembleia Regional é soberana, e 

mesmo sem a presença  de  nenhum integrante  da  Comissão  Fiscal  Regional,  a 

Assembleia pode aprovar sim, as contas de 2022 uma vez que todo trabalho das 

finanças estão sendo transparecidas no portal da transparência inclusive do ano de 

2019  com  o  parecer  da  comissão  fiscal  nacional,  o  diretor  Celso  Carvalho 

questionou que, se a Assembleia pode aprovar as contas de 2022 sem o parecer da 

comissão fiscal regional, ela também pode aprovar as contas de 2019 e 2020, então 
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completou que, as prestações de contas da gestão anterior não estão em pauta, o 

Diretor Financeiro Regional explica que as prestações de contas da gestão atual não 

podem ficar condicionadas de aprovação em relação às contas da gestão anterior. 

No entanto, o Presidente da Assembleia perguntou quem é a favor de aprovar as 

prestações contas 2022. Não deu tempo de todos votarem, porém ficou indefinida a 

resolução da aprovação das prestações de contas de 2022,  sendo condicionada 

com o parecer da comissão fiscal regional para próxima reunião Extraordinária da 

Assembleia Regional.

8)  APRESENTAÇÃO  E  ELEIÇÃO  DOS  CANDIDATOS  À  ASSEMBLEIA 
NACIONAL: DELEGADOS E SUPLENTES 

O Presidente da Mesa deu 2 (dois) minutos para que os candidatos se apresentarem 

e fazerem suas propostas de representação para à Assembleia.  Após foi  feito  a 

apresentação dos candidatos a delegados na assembleia nacional em São Paulo, 

sendo candidatos: Daniel Souza do 100º AM GEMAR Marquês de Tamandaré e a 

Katiucia  Faustino  do  4º  AM Padre  Libermann.  Então,  Daniel  Vice-presidente  da 

Mesa Diretora, pediu a palavra e questionou a falta de assinatura da candidata a 

delegada regional Katiucia Faustino na sua ficha de candidatura, por isso o chefe 

pediu a impugnação da voluntária, O Presidente da Mesa colocou em apreciação da 

plenária,  que  a  maioria  aprovou  a  candidatura  da  mesma,  logo  em  seguida,  o 

Presidente da Mesa colocou em apreciação da plenária para votação da candidatura 

para  Delegado(a)  Regional,  no  qual  resultou  em 13  (treze)  votos  para  Katiucia 

Faustino contra 5 (cinco) votos para Daniel Souza e 1 (uma) abstenção, totalizando 

19  (dezenove)  votos,  ficando  Katiucia  Faustino  como  Delegada  Titular  e  Daniel 

Souza como Suplente.

9) APRESENTAÇÃO DA(S) INDICAÇÃO(ÕES) E ELEIÇÃO DE CANDIDATO(A) 
AO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO NACIONAL – CAN

O  Voluntário  Daniel  Campos  de  Souza  do  100º  AM  GEMAR  Marques  de 

Tamandaré,  foi  o  único  candidato  que se  voluntariou,  foi  eleito  pela  Assembleia 
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Regional do Amazonas, como candidato ao Conselho de Administração Nacional 

(CAN), com 18 (dezoito) votos a favor e 1 (uma) abstenção.

10) ASSUNTOS GERAIS

Não houve apresentação de assuntos gerais.

11) ENCERRAMENTO

Após o cumprimento das pautas constantes no edital de convocação, não havendo 

outras manifestações a reunião foi encerrada pelo Presidente da Assembleia com o 

tradicional às 12:05h (doze horas e cinco minutos), da qual foi lavrada a presente 

ATA, assinada pelo Presidente e Secretário da Assembleia.

Manaus, 25 de março de 2023.

FRANCISCO CARLOS BORGES DE SOUZA DANIEL CAMPOS DE SOUZA 
Presidente da Assembleia Vice-presidente da Assembleia

CPF: 006.057.617-01 CPF: 909.975.572-49

FABIO DE OLIVEIRA COSTA MAYKO HADDAD RIBEIRO
Secretário da Assembleia Diretor Presidente UEB-AM

CPF: 121.490.078-00 CPF: 661.000.202-97
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